

扎吉哈 孙雪玲 拉哈尤等获点名 数名后座议员受看好被委以政治职务

蓝云舟

联合早报, 2018 年 4 月 15 日

前官委议员楚其菲指出，蔡厝港集选区议员扎吉哈具备受委政治职务的潜能，是马来回教议员中受看好可获得晋升的人选。

内阁改组在即，除了第四代领导班子多名成员所负责的职务预料将进行“洗牌”，数名后座议员相信也将被委以政治职务，其中包括新任议员和相对资深的代议士。

前官委议员楚其菲（Zulkifli Baharudin）受访时指出，蔡厝港集选区议员扎吉哈具备受委政治职务的潜能，是马来回教议员中受看好可获得晋升的人选。

扎吉哈（43岁）2006年从政，目前是安永会计师事务所合伙人，也是政府国会通讯及新闻委员会主席。他去年也在马西岭一油池集选区原议员哈莉玛辞去议员职务以竞选总统后，兼任该集选区基层组织顾问，同集选区其他议员轮流接见马西岭区选民。

通商中国总裁孙雪玲 料“榜上有名”

楚其菲说：“扎吉哈是专业人士，不是基层出身，但他和基层关系显得很融洽。虽说他的私企经验能否为政治任命增值还有待观察，但在一定程度上他表现得更活跃和突出，据说也成功推进了数个社区项目。如果他受委政治职务，我不会感到意外。”

新的担任政治职务者名单上，新任的白沙一榜鹅集选区议员孙雪玲（38岁）预料“榜上有名”。孙雪玲是通商中国总裁，也曾担任淡马锡国际投资部总监及数家银行和国际金融机构的资深主管。

无独有偶，总理公署部长兼人力部和内政部第二部长杨莉明及教育部兼贸工部高级政务次长刘燕玲，都曾在受委政治职务前担任通商中国总裁。新加坡管理大学法律系副教授陈庆文指出，几次的职务调动显示，担任通商中国总裁的后座议员会继而受委以政治职务。

陈庆文看好 拉哈尤获新任命

谈及孙雪玲的私企经验，陈庆文说：“如果私企职务涵盖为企业带来实质影响的商业决策，这对担任政治职务会很有价值。”

在其他新任议员中，陈庆文看好裕廊集选区议员拉哈尤·玛赞（37岁）会获得新任命。他说：“拉哈尤入选（研究网络伪造假信息）国会特选委员会，也是私人业界律师。加上哈莉玛出任总统，总理如果出于多元考量，要物色马来回教社群的女性人选，或许会起用拉哈尤。”

陈庆文认为，李显龙总理在组建新团队时相信将关注议员与民众的联系能力，也会评估议员在国会外各自所属领域的表现。不过他提醒说，政府在引进新血的同时，必须兼顾后座议员能否继续提出多元观点。

至于第四代领导班子核心成员的可能任命，李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士认为，潜在总理接班人选的重要风向标，是他们在来临内阁改组中是否被委派到贸工部、财政部或国防部等“重量级”部门担任新职务。

目前被视为总理接班人的三位“领跑者”是财政部长王瑞杰、总理公署部长兼全国职工总会秘书长陈振声和教育部长（高等教育及技能）兼国防部第二部长王乙康。

在此轮改组中，数名资深部长相信将引退，让年轻部长接棒。一般相信，可能卸下政治职务的包括人力部长林瑞生、贸工部长（贸易）林勋强和通讯及新闻部长雅国博士。